

孩子随地“嘘嘘” 家长不能纵容

需及时正确引导儿童

近日,一段关于内地幼童在香港街头小便的视频,在网上引发热议,如今幼童当街大小便的行为比比皆是。

5日18时许,记者在人民公园凉亭处看到,一张长椅上侧坐着祖孙三人,就在孩子玩得正起劲的时候,孩子笑嘻嘻地和奶奶“窃窃私语”——我想上厕所,这边孩子的话音未落,那边奶奶四周环顾了一下,指着凉亭下的一棵松树对孙子说:“那边没人,去那边吧。”得到奶奶示意的孙子溜烟地跑了过去。

“一到傍晚,居住在附近的居民就会来此纳凉,不少年轻的父母或中老年人带着孩子到公园玩,有时候孩子想大小便,家长们就随便找个‘露天厕所’让其就地解决了,其实这样的事情很常见,假山上,草地边、树根处、木凳旁,都是‘受灾区’,其中婴幼儿是主要群体,也有七八岁的儿童,甚至一小部分是成年人。”公园的一位保洁人员无法理解,“这儿离公共卫生间还不到十米,怎么就不能多走两步呢。”



资料图

保洁员劝阻遭数落

“每次收拾垃圾桶,时常能在垃圾桶里发现小孩子排泄的污物,有时候我们也会建议孩子的父母,使用塑料袋或者纸张将孩子的排泄物兜住,多数市民也愿意配合,但是有部分家长却不以为然,上个月的月

初,一个小孩在垃圾桶附近大便,弄得垃圾桶里里外外都是,一位保洁员便对其进行劝阻,却被孩子的父母数落了一顿。”公园的一位保洁员说。

“曾经因为一名儿童在长途客车的车门处小便遭到一位

乘客的阻止,和孩子的家长弄得很不愉快。长途客车里孩子随处小便的事时有发生,因为没有强制措施,仅仅靠劝阻,效果并不明显。”据长途客车的司机刘先生介绍,“孩子的父母完全可以随身带一些塑料袋,以

备孩子‘内急’时使用,车厢里都有垃圾桶,乘客可以用塑料袋装孩子的排泄物扔进垃圾桶里,这样既卫生,也不会打扰到其他乘客。”

有些家长不觉得丢人

记者在光明广场、东湖公园、长途汽车站等人流量比较大的公共场所调查发现,这些场所几乎每天都有孩子随地大小便。孩童当街方便,家长们各有说法。“俗话说‘人有三急’,更何况是个孩子,孩子还小,上

厕所不方便,再说,等孩子大点儿有了羞耻感,即便是大人不教,孩子们也都‘自觉’上厕所了,又不是我们这一家,大家都这样,也就习惯了。”4岁彤彤的妈妈并不认为这是丢脸的事。

“孩子没什么自制力,说尿就尿,小孩子嘛可以理解,也没必要计较,但是作为孩子的父母,就需要从小培养孩子,而大人的行为在一定程度上会直接影响孩子。”市民张女士说。对于没有孩子的多数年轻人来

说,并不赞同彤彤母亲的说法,在公共场所大小便,不仅不卫生也对孩子习惯的培养不利,先不说给保洁工作带来麻烦,就是路人也会觉得这种习惯不好。

家长及时引导很重要

“孩子自制能力差,不懂得社会秩序和公共美德,孩子的行为,很大一部分是在模仿父母,父母的行为往往潜移默化地影响着孩子。要想培养孩子正确的荣辱观,还是要从父母先入手。对于家长们来说,及时引导很重要,孩子一旦养成不

良的习惯,将不利于孩子的成长,对于孩子的不良习惯,家长不能因为孩子年龄小而一味纵容,更多时候需要及时教育。”振兴路某幼儿园的赵老师说。

“我是不会让孩子随意在公共场所‘方便’的。两岁以内的小孩子对自己的排便排尿控

制不好,即使能控制小便,也是常常刚说上厕所,随后马上就尿了,家长根本来不及找洗手间,这一时期我会给孩子准备尿布,即便孩子‘内急’也不会着急,事实上,孩童内急随意‘方便’,一般人都认为可以理解,但作为家长必须意识到,孩

子的行为取决于监护人是否有公共卫生意识以及对孩子隐私的保护意识。”身为3岁孩子的母亲又是小学三年级老师的蒋女士认为,“无论情况怎样着急,公众场所随地大小便,确实是一种非常不雅的行为,也有违公共道德。”(记者 张莉萍)



“冲凉”

7月2日,公交部门对BRT线路站台地面、橱窗等设施进行清洗保洁,为市民提供一个清洁的乘车环境。

(记者 孙明春 摄)

遇到烦心事
这里来说

商铺开业鞭炮齐鸣 烟雾缭绕污染环境

4日,在滕州幸福小区一商业路段,一家店面开业,鞭炮、礼花齐放,环境顿时变得糟糕,本来并不宽敞的路面路人已无法通过。

“七点多就开始放炮了,吓我一跳。”在幸福小区居住的刘女士说道。“一般开业都选择在八点钟左右,早些开业的还有在七点的,那时候有的住户还没有起床,这样就打扰了人们休息,觉得不可取。”烟雾缭绕,基本上看不清对面人的脸,而且带有很刺鼻的味道,许多从此经过的市民都在等待鞭炮和礼花燃放完之后再通过。“周围都是居民区,路上都是商铺,道路又不宽敞,在这燃放鞭炮和礼花非常危险,火星四溅,发生了火灾可就麻烦了,再说燃放鞭炮对空气污染很严重,特别是市区人流量集中的地方,建议不要燃放。”刘女士说。

“开业庆典之类的活动,尽量不要铺张浪费,燃放鞭炮和礼花更应该适可而止,把节约的钱用在自己销售的产品上,把实惠留给消费者,这才是经营之道。这样不仅制止了污染环境的现象,还给市民带来方便,何乐而不为呢。”路过市民建议说。(记者 姚付林)

幼儿园招生名额有限

家长报名 排队三天两夜

近日,家住薛城区的刘女士刚刚经历了一场“刻骨铭心”的幼儿园报名“大战”,刘女士说,“前去报名的家长真是多到不可思议。”

刘女士的女儿已经一岁半了,薛城区某幼儿园是提前一年报名,刘女士打算给她的女儿报名该幼儿园的蒙氏班,回忆起报名时的情景,刘女士说她这辈子都不会忘记那拥挤的场面,“这个幼儿园是星期一报名,大多数家长都是提前三天得到了消息。当天上午,我得知幼儿园开始报名了,连早饭都没吃,赶紧打车来到幼儿园

门口。只见幼儿园大门两边的铁栏杆上早已排满了近百个小马扎,有些上面写着名字,有些还用锁锁在了栏杆上。周围来报名的家长告诉我,那些马扎已经排在那很长时间了,但是由于马扎的主人大多都没到现场,所以大家都不承认那两支马扎队伍,所以又从幼儿园大门口开始,整齐地排列了两队。我找到队伍后,立即开始排队,这时我已经排到了三十名开外。就在我低头捡东西的瞬间,一位妇女插队站到了我的前面,任我怎么跟她说明插队,她都雷打不动地站在那里,

没办法,我只好排在了她的后面。就这样,第一天,所有的家长都被晒了一天,每个人的额头上都是汗水,衣服都被汗水浸透了,很多家长开始张罗着花钱雇人来排队,但也都只是说说,没有真正实施。当天傍晚,一些已经熟识的家长开始召集其他家长,提议轮流值班,以免有人插队。六七个小伙子主动要求晚上值班,白天就交给女士和老人了,提议很快得到了大家的认可。报名当天凌晨四五点钟,家长们便慢慢聚集在了幼儿园门口,直到七点半左右,几位家长开始讨论怎

么才能在报名开始的时候做到整齐有序,但在开始报名的瞬间,人群里还是有了不小的骚动,好在随着报名的进行,这骚乱不一会儿便停止了。”刘女士说,由于幼儿园招生名额有限,很多家长在排了三天两夜的队后,仍然没能给孩子报上名,看着那些家长沮丧地从报名办公室走出来,很多家长都无奈又开玩笑地说,就为了不再排队上幼儿园,也不打算再生二胎了。

(记者 李俊)